



信阳日报微信公众号



信阳日报官方微博

“河南省十大名酒”——鸡公山·粮液

畅饮星级酒 千人游港澳

即日起,凡购买鸡公山超级醇柔四星和防伪四星产品,就有机会赢得价值2888元单人双飞4天3夜港澳游,更有其它精美礼品等你拿!

信阳市鸡公山酒业有限公司
XINYANG JIGONGSHAN LIQUOR CO.,LTD

河南兰考:以“学、转、干”三到位促作风之变

□新华社记者 刘雅鸣 宋晓东

一段时间以来,兰考县领导班子以焦裕禄精神为镜,深学细照笃行,抓住大事要事,集中整改“没学到位”,专项治理“没转到位”,着力解决“没干到位”,以正确政绩观加快改革发展,经济社会建设亮点频出。

最近,记者重访兰考,切身感受到兰考之变。

学到位:真学真用焦裕禄

“5天4夜驻乡的工作制度刚开始时真有点想不通,上有老下有小的,为啥休息时间不能自己支配?”谷营乡女党委书记朱春燕说。现在,这种工作制度已成常态。她感到,多去百姓家坐坐,听点真心话,解决点实在事,不知不觉拉近了与百姓的距离。

“学习焦裕禄,真不是嘴上说说。只有真学真用,才能树牢群众观念。”朱春燕说。

今年6月的一个晚上,小宋乡唐寨村麦茬地突然起火,正在乡里开会的党委书记王凤普闻讯赶到现场组织灭火,很快控制了过火范围,保住了村民的麦地。

“事后想想,万一火势蔓延,后果真是不

敢想。焦书记在兰考的475天里,每天扎根百姓中,而我因为必要的工作才来到村里,真是汗颜。百姓困难可能随时出现,党员干部绝不能在关键时刻掉链子。”王凤普说。

“上班点卯,下班走人”“浮在面上,遥控指挥”——针对不少县乡干部“走读”等现象,兰考县开展了4批23项正风肃纪专项整治行动,对干部进行效能问责。被群众诟病的“走读”现象得到有效整治,乡镇班子成员“五天四夜”在岗率达到100%。

“反思发现,最重要的原因还是对焦裕禄精神学习不够。焦裕禄精神是一面旗帜,更是一面镜子,只有在学习中找准差距,才会有不竭的前进动力。”兰考县委书记王新军表示。

转到位:服务群众须务实

“转作风要行动更要心动,心里必须时刻绷紧服务百姓的弦儿。”兰考县信访局局长孙汐说。

近期以来,信访干部接访时基本杜绝了“冷硬横推”,但“嫌烦”心态仍在,这成为兰考教育实践活动中着力纠正的问题。

坝头乡坝头村村民高小军家2002年因黄河大堤拓宽,被占2亩宅基地,政府根据相

关规定赔偿了高小军3万元补偿款,但高小军认为赔偿不够,向法院提起诉讼,法院审理认为相关手续合法合规给予驳回,高小军10多年里多次上访。

孙汐认为,法律审判结果应予尊重,但也应该与相关村民进行沟通、说明。信访局将乡政府干部和高小军召集一起,重新找出当年的相关材料,用两天时间反复进行计算,最后核定少赔偿高小军114元钱。

“算清楚了我也服气了。”高小军说。同时,兰考县理顺上访渠道,建立联合接待制度,将与民生息息相关的卫生、民政、人社等10个部门集中在信访大厅集中接访,提高办事效率,同时进一步完善乡村一级矛盾纠纷调解委员会,提高乡村化解矛盾能力。

工作一实,干部作风和精神面貌发生明显变化。

干到位:带领兰考用贫困

学习弘扬焦裕禄精神50年了,为什么兰考至今还戴着贫困县的帽子?当地各级干部意识到,兰考何以一直落后贫困,说到底,还是缺乏焦裕禄那种“拼上老命大干一场,决心改变兰考面貌”的决心与干劲。

习近平总书记到兰考县调研指导党的群众路线教育实践活动时,对兰考抓改革发展稳定各项工作提出明确要求。总书记的殷殷嘱托,为兰考发展指明了道路。经过梳理,兰考集中力量解决6个方面的大事要事。

兰考把解决政绩观偏差问题放到突出位置,多做打基础、管长远、惠民生的事情。河南省委组织了20多个省直厅局赴兰考“联合会诊”,共同研究确定了“三年基本脱贫、七年全面小康”的发展目标。

为了带动地方经济发展,实现富民强县,兰考县立足构建现代产业体系,突出抓好产业集聚区、商务中心区和现代农业产业化集群建设。目前,兰考县产业集聚区已入驻企业136家,上半年完成规模以上企业主营业务收入61.95亿元,同比增长21.6%,完成税收1.7亿元,同比增长45%,吸纳就业人员达到31700人。

“当年焦书记曾说过‘兰考人民多奇志,敢教日月换新天’。我们一定要学到位、转到位、干到位,把教育实践活动的成果转化到促进经济社会发展上,苦干三年,坚决甩掉贫困的帽子。”王新军说。

(新华社郑州8月28日电)

市纪委就加强中秋国庆期间党风廉政建设发出通知

落实“两个责任” 坚决抵制“四风”

本报讯(记者 姚广义)在中秋、国庆“双节”来临之际,市纪委昨日发出通知要求,各级党政机关、人民团体、事业单位和国有企业及金融单位要严格执行中央八项规定,省委、省政府若干意见和市委三十条意见,认真落实党风廉政建设主体责任和监督责任,切实加强节日期间党风廉政建设,坚决抵制不正之风。

市纪委通知要求,严禁公款购买赠送月饼、土特产、购物卡、有价证券以及其他礼金礼品等;严禁以汇报工作、节日慰问等名义向上级机关和有关单位赠送节礼;严禁以任何借口索要、接受下级和企业节礼;对未能拒收的礼金要按规定上交纪检监察机关或存入市廉政账户(廉政账号:1718021709049058188,开户银行:市工行老城支行,收款单位:河南省信阳市领导干部廉洁自律工作办公室)。严禁公款相互宴请,严禁公款安排私人活动,严禁在单位“公务灶”安排非公务活动。严禁以各种名义滥发津补贴、奖金、实物或过节福利。严禁党员干部公款旅游或以考察为名的变相旅游。严禁党员干部参与赌博、封建迷信等非法活动,严禁涉足不健康娱乐场所。严格执行公务用车使用管理规定,节假日期间,除值班车辆和特殊公务用车外,各县区、各单位公务用车一律封存,统一停放。

市纪委通知强调,各级党委(党组)要认真履行党风廉政建设主体责任,切实落实中央八项规定精神,以优良党风带动政风民风,教育引导党员干部自觉遵守党纪。各级党员领导干部要带头执行中央、省、市有关规定,坚决做到不以任何名义收受节礼。同时管好配偶、子女和身边工作人员,牢固树立法纪观念,增强自我约束意识,真正把改进作风各项要求内化于心、外化于行,形成以廉为荣、以贪为耻的良好风尚。各级纪检监察机关要履行好监督责任,畅通信访渠道,强化执纪监督。对违反规定的单位和个人,要严肃查处,除追究当事人责任外,还要严格追究有关领导的责任,并点名通报曝光。

节日期间,市纪委将组织有关部门组成检查组,采取明察暗访等形式,对各地各单位贯彻落实本通知精神情况进行监督检查(市纪委举报电话:6208032;市纪委书记手机短信举报平台:10639901;市纪委电子举报邮箱:xyjzb@sina.com)。

信阳毛尖茶主产区品牌全国受关注

本报讯(乐晨鹏)从今年1月起,“沁河区信阳毛尖茶主产区”品牌宣传正式在央视《农业气象》栏目开播,产生了很好的传播效果,并被农业部官方网站、人民日报社等主流媒体主动转载,为区的特色农业赋予了更高的品牌价值。

2013年年底,该区以“推动沁河农业发展、打造沁河农业品牌”为目标,成功申报为全国唯一“信阳毛尖茶主产区”,并在中央电视台军事·农业频道和中国气象频道作为河南省唯一的优秀农业代表播出,让更多的观众看到了该区的农业特色产品,推广了信阳毛尖茶品牌,提高了大美河人的知名度。根据央视CSM媒介调

研机构统计,今年上半年,“沁河区信阳毛尖茶主产区”品牌宣传在中央电视台军事·农业频道播出543次,受众高达4亿多人次;在中国气象频道播出724次,受众达到3505万人次。权威的媒体、良好的形象、持续的播放,树立了信阳毛尖茶主产区的品牌形象。“沁河区信阳毛尖茶主产区”品牌先后被中央电视台官网、农业部官网等多家门户网站及农业专业网站主动转载;3月中旬,“沁河区信阳毛尖茶主产区”入选人民日报社组织编纂的《国家人文历史》杂志和全面反映各地特色农业发展现状的《中华农鉴》专刊。



进入秋季,沁河区的板栗渐渐成熟,纷纷上市。目前,板栗“统货”每斤2.3元至2.4元,30粒至35粒达到1斤的大板栗,每斤2.6元至2.7元。图为8月27日,沁河区谭家河乡板栗收购现场。

彭延斌 摄

我省首个“中华孝心示范村”落户息县

本报讯(徐 维)8月28日,河南省首个“中华孝心示范村”正式落户息县路口乡弯柳树村。弯柳树村成功创建“中华孝心示范村”,是该县培育和践行社会主义核心价值观、弘扬中华优秀传统文化、打造文明道德息县的结晶。

弯柳树村是省级贫困村、“美丽息县·清洁乡村”示范村。2013年年初,息县与“中华孝心示范村”组委会合作,决定在弯柳树村创建河南省首个“中华孝心示范村”。

在创建活动中,该村以“孝道教育”为切入点,通过讲孝道、树孝风、定孝制、评孝子等方式,大力引导村民尊老爱幼、向善向好。同时,通过村广播循环播放孝德歌、文化长廊悬挂孝子事迹、“中华孝心示范村”组委会爱心志愿者引导、党员干部与村民同吃同住同劳作等多种形式的持续熏陶、学习和践行,村容村貌焕然一新,村民家庭更加和睦,邻里之间更加友爱,村里处处洋溢着幸福和快乐。



谷春节站在车间内,手拿一把刚从地里挖出的花生说,只待这季花生大量上市,即可开工生产。

□本报特约记者 宋斌
本报记者 王博 见习记者 张馨月

谷春节为何满面春风?因为,今年的花生即将上市。

有了花生作原料,他的“息福园”牌花生果系列产品就能生产,信阳人就能先吃饱福。

昨天,在位于息县产业集聚区的信阳惠农农业开发有限公司,谷春节兴致勃勃地向记者讲解花生从原料到成品的工艺流程,让人耳目一新。原来,从花生到花生果需要七八道工序,仅浸泡入味就得60小时,二次烘烤也得60小时……

沿着参观通道,记者看到不同车间新安装的设备:清洗搅拌机、烘干机、色选机和微电子包装机,全部是崭新的,仅投资170多万元的花生专用色选机,目前在全省是独一无二的。谷春节介绍,仅一期工程就投资2000万元,在关店乡种植四川

万事俱备只待新花生上市

——信阳惠农农业开发有限公司新建项目速写

□项目责任人语

打造优商亲商安商好环境

□赵刚(息县关店乡党委书记)

为确保招商企业引得来留得住,地方和企业获得双赢,我们将竭尽全力,提供“保姆式”服务,全面推行落实科级领导包联项目建设责任制,实行一个项目、一名领导、一企一策、一

事一议、一抓到底。诚心同商,推动企业壮大发展,立足发展大局,认真落实市、县招商引资各项优惠政策。做到言出必行,建设企业原料基地,针对该公司以生产绿色休闲食品的经营特色,坚决兑现承诺,大力打造优质花生生产基地,为企业提供优质生产原料。

链接》》相关资料

信阳惠农农业开发有限公司

信阳惠农农业开发有限公司位于息县产业集聚区中小企业孵化园,2014年1月筹建,7月试运行,总投资1.8亿元。该公司是集农业种植、农副产品收购、休闲食品研发、加工、销售为一体的民营企业,一期已建成2000亩种植基地和一条年产3000吨(坚果类)生产线;二期将再建一条年产5000吨的膨化休闲食品生产线,种植基地扩大至5000亩。目前,公司主要产品为“息福园”牌多种口味花生果,

销往华东、华南地区的超市、大卖场、便利店及休闲食品专卖店。

该公司以农业生产提供最具价值的植保方案、生产特色优质绿色农产品为己任,以“崇尚自然、创造价值、和谐共赢、兼善天下”为核心价值观,采取“公司+农户”的经营模式,建立一个5000亩以上的现代化原料种植基地,争取在3至5年时间内将“息福园”打造成全国知名品牌。(本报见习记者 张馨月 整理)



中共信阳市委统战部 信阳日报社 联办

“为残疾人撑起一片蓝天”

□本报记者 曾令菊

“俺的主要工作是花木管理,除除草、修修枝,每月工资2000元。要是没有这个扶贫基地,俺都不知道日子咋过了!”昨日,在商城县鲇鱼山办事处新华村新科综合养殖专业合作社的花木基地里,49岁的双下肢残疾人祝真旺满怀感激地对记者说。

祝真旺所说的扶贫基地,是指由该县成功人士吴继发创办的新科综合养殖专业合作社的种植养殖基地,也是我市唯一的省级残疾人扶贫示范基地——河南省农村残疾人扶贫示范基地。该基地占地600亩,养殖的有鱼、鸭、猪,栽植的有桂花、樟树、紫薇等各种花木,全年毛收入1500多万元。而基地内的80多名工人中,大多数都是有肢残、听障、语障、智障的人。

在一处鱼塘边,62岁的桂启国老汉正指挥着儿子、儿媳搬运饲料。“你看他们俩,如果没有基地的扶持,我们一家六口人的生活可咋办啊?”桂老汉叹了口气。

桂老汉的儿子桂远林自小患上小儿麻痹症后,智力受损,不会说话,手脚也落下了残疾;儿媳岳克玲是脑膜炎后遗症患者,手脚残疾,大脑迟钝,说话口齿不清。在基地里,桂老汉负责喂鱼、消毒等工作,儿子、儿媳则只能在他的带领下,做些搬运饲料之类的简单杂活儿,基地每年给他们3人共5万元的工资。

“去年,家里盖起了两层小洋楼;今年,我那19岁的孙子考上了北京化工大学,日子是越来越好了!真心感谢基地的帮扶!”说起现在的生活,桂老汉一脸满足。

“作为社会弱势群体,残疾人的生活确实不易,尽己之力帮扶他们也是应该的,但仅凭我个人的力量肯定是有局限的。”吴继发说,“这个基地得到了上级部门的大力扶持,特别是教育实践活动开展以来,县残联不仅为基地里的残疾人开展免费技能培训,还为基地争取项目资金20万元,是全社会的共同努力,为这些残疾人的生活撑起了一片蓝天!”